
 

1. feladat  

 

Feladat: Írjuk be a megfelelő oszlopba a felsorolt vagyonelemekhez kapcsolódó 

mérlegcsoportokat és mérlegsorokat (mérlegtételeket)! (A kidolgozáshoz használjuk az éves 

beszámoló mérlegét!) 

 

Megnevezés 
A/ Befektetett 

eszközök 
B/ Forgóeszközök D/ Saját tőke F/ Kötelezettség 

Esztergagép     

Előző évek felhalmozott 

eredménye 
    

Csiszológép     

Felhasználási célból szerzett 

asztallap 
    

Varrodában használt 

ragasztó 
    

Windows XP     

Elkészült asztal (mi 

gyártottuk eladásra) 
    

Építési anyag     

Anyag vásárlásból származó 

tartozás 
    

Áru vásárlásra felvett 7 

hónapos futamidejű hitel 
    

Gép bérleti joga     

Szolgalmi jog     

Épülő épület értéke     

2 éves lejáratra adott kölcsön     

Varrógép az áruházban     

Varrógép a varrodában     

Irodabútor az irodában     

Irodabútor a bútorgyárban     

Személygépkocsi a 

kereskedőnél 
    

Fuvarozó cég teherautója     

Tárgyévi veszteség     

Késztermék     

Készterméket előállító gépsor     

Posztó a boltban     

Posztó a varrodában     

Posztó a posztógyárban     

Posztó vásárlás miatti 

tartozás 
    



 

 

2. feladat 

 

A „VOLVO S60” autószalon és szerviz vagyonelemei közül az alábbi táblázatban felsoroltakat 

ismeri.  

 

Feladat: Adja meg az egyes vagyonelemek mérlegben való szerepeltetésének helyét 

mérlegfőcsoportok és mérlegcsoportok (esetleg mérlegtételek) szerint! 

 

Vagyonelemek Mérlegfőcsoport Mérlegcsoport 

Továbbértékesítési céllal vásárolt gépjárművek   

Pénztárgép   

Áruvásárláshoz 6 hónapra felvett hitel összege   

4 éves lejáratra kapott kölcsön összege   

A tárgyévet megelőző évek adózott eredményének 

halmozott összege 
  

A házipénztárban lévő pénzösszeg   

A megvásárolt autóalkatrészek vállalkozás felé 

kiszámlázott, de pénzügyileg még nem rendezett 

vételárának számla szerinti végösszege, mint tartozás 

  

Autószalon irodai berendezései   

Az értékesített gépkocsik vevők felé kiszámlázott, de 

pénzügyileg még nem teljesített eladási árának számla 

szerinti végösszege 

  

Szerelőcsarnok és autószalon épülete   

Készletnyilvántartás szoftvercsomag   

Szervizalkatrészek (motorolaj, szűrök, ékszíjak, stb.)   

A tagok által a létesítő okiratban vállalt pénzbeli és 

nem pénzbeli hozzájárulások cégbíróságon bejegyzett 

összege 

  

A bérekkel kapcsolatos adó és járuléktartozások   

Hidraulikus emelők, tartós használatú szerszámok   

Az alkalmazottakkal szemben fennálló bértartozás   

Import gépkocsi beszerzéssel kapcsolatos vámtartozás   

A Raiffeisen Banknál vezetett folyószámlán lévő 

pénzösszeg  
  

 

  

Posztó eladásból származó 

követelés 
    

Tárgyévi nyereség     



3. feladat 
 

A „GRÁNIT” vágó és csiszolókorong-gyártó kft. vagyonelemeinek fordulónapra vonatkozó 

mérlegértékét az alábbi táblázat tartalmazza. 

 

Feladat: Állítsuk össze a vállalkozás mérlegét az alábbi mérlegséma alapján! 

 

Vagyonelemek Mérlegérték 

EFt 

Irodai berendezések, felszerelések 1 730 

Import anyagbeszerzéssel kapcsolatos vámtartozás 820 

Anyagbeszerzésre adott előlegek 1 250 

4 éves lejáratra kapott kölcsön összege 33 330 

A gyártáshoz felhasznált szemcse  2 400 

A házipénztárban lévő pénzösszeg 600 

Az értékesített vágó és csiszoló korongokért vevők felé kiszámlázott, de 

pénzügyileg még nem teljesített eladási árának számla szerinti végösszege 
3 840 

Présgép 5 300 

Legyártott és értékesítésre váró vágó és csiszoló korongok 4 600 

Gyárépület 46 000 

Saját fejlesztésű termelésirányító szoftver 2 000 

A megvásárolt alapanyagok vállalkozás felé kiszámlázott, de pénzügyileg 

még nem rendezett vételárának számla szerinti végösszege  
4 500 

A tárgyévet megelőző évek adózott eredményének halmozott összege 6 700 

Égető kemence 10 000 

Ügyfélnyilvántartásra és forgalom nyilvántartásra szolgáló számítógépek 1 200 

A tagok által a létesítő okiratban vállalt pénzbeli és nem pénzbeli 

hozzájárulások cégbíróságon bejegyzett összege 
52 000 

Keverőgép 3 000 

Teherautók 9 000 

Az alkalmazottakkal szemben fennálló bértartozás 2 680 

Megvásárolt integrált vállalatirányítási szoftver 1 720 

A bérekkel kapcsolatos adó és járuléktartozások 1 010 

A tárgyidőszaki adózott eredmény 1 400 

Az értékesítőknek megvásárolt gépjárművek 6 000 

Az Unicredit Banknál vezetett folyószámlán lévő pénzösszeg  3 800 

 

 



Mérlegsegédlet 

 

Mérleg, 2X20. december 31. 

Eszközök Források 

A. Befektetett eszközök   D. Saját tőke  

I. Immateriális javak   I. Jegyzett tőke  

 Vagyoni értékű jogok   II. Jegyzett, de be nem fizetett tőke (-)  

Szellemi termékek   IV. Eredménytartalék  

II. Tárgyi eszközök    VII. Adózott eredmény  

Ingatlanok és kapcsolódó vagyoni 

értékű jogok   E. Céltartalékok  

 Műszaki gépek    F. Kötelezettségek  

 Egyéb berendezések    I. Hátrasorolt kötelezettségek  

 Beruházások   II. Hosszú lejáratú kötelezettségek  

III. Befektetett pénzügyi eszközök   Hosszú lejáratra kapott kölcsönök  

 Tartós részesedések    Beruházási és fejlesztési hitelek  

 Tartósan adott kölcsönök   III. Rövid lejáratú kötelezettségek  

 Tartós hitelviszonyt megtestesítő 

értékpapírok   Rövid lejáratra kapott kölcsönök  

B. Forgóeszközök    Rövid lejáratú hitelek  

I. Készletek    Vevőktől kapott előlegek  

 Anyagok   

 Kötelezettségek áruszállításból és 

szolgáltatásból (szállítók)  

Késztermékek   Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek 

  
 Áruk   

 Készletekre adott előlegek     

II. Követelések     

Követelések áruszállításból és 

szolgáltatásból (vevők)     

Egyéb követelések     

III. Értékpapírok     

 Forgatási célú részesedések     

IV. Pénzeszközök     

 Pénztár, csekkek     

 Bankbetétek     

C. Aktív időbeli elhatárolások   G. Passzív időbeli elhatárolások  

Eszközök összesen   Források összesen  

 

 

  



1. feladat 

 

Az „EREDMÉNYEM-NEM-VÁLTOZIK” Kft. tárgyidőszaki gazdálkodásáról a következő 

információkat ismerjük: 

 

Nyitó mérleg EFt 

Eszközök   Források  

Pénztár 800  Jegyzett tőke 3 400 

Bankbetétek  3 200  Adózott eredmény 600 

Eszközök összesen 4 000  Források összesen 4 000 

 

Tárgyidőszaki gazdasági események: 

 

1. Az adózott eredmény átvezetése az eredménytartalékba. 

2. A vállalkozás készpénzért árut vásárolt. A beszerzett áruk vételára 400 EFt. 

3. A vállalkozás 600 EFt-ot vett fel a bankszámlájáról, amely összeg a házipénztárban került 

bevételezésre. (A felvett készpénz összegével a bankszámlát megterhelték.) 

4. A vállalkozás anyagot vásárolt. A 320 EFt-os vételár kiegyenlítése a számla alapján 15 nap 

múlva esedékes. 

5. Az anyagvásárlással kapcsolatos kötelezettség fele rövid lejáratú hitelből került 

kiegyenlítésre. 

6. A vállalkozás 1 500 EFt kölcsönt adott más vállalkozásnak 24 hónapos futamidőre. A 

kölcsön összegével a bankszámlát megterhelték. 

7. Átutalásra került a rövid lejáratú hiteltartozás esedékes törlesztőrészlete. Az átutalt 

törlesztőrészlet 40 EFt. 

8. A vállalkozás átutalással teljesítette a még fennálló szállítói tartozását. 

9. A vállalkozás megkapta az adott kölcsön esedékes törlesztőrészletét. A bankszámlán jóváírt 

törlesztőrészlet 500 EFt. 

10. A vállalkozás 6 000 EFt kölcsönt kapott egyik üzleti partnerétől. A kölcsön a bankszámlán 

jóváírásra került. A kölcsöntartozás futamideje 4 év. 

11. A vállalkozás a házipénztárban található készpénzt befizette a bankszámlára. (A befizetett 

készpénz jóváírása a bankszámlán megtörtént.) 

12. Átutalásra került a hosszú lejáratú kölcsöntartozás esedékes törlesztőrészlete. Az átutalt 

törlesztőrészlet 500 EFt. 

 

 

Feladat: Mutassuk be a tárgyévben bekövetkezett gazdasági események mérlegre gyakorolt 

hatását a megadott kidolgozási segédletek alapján! 

 



1. feladat megoldási segédlete 

 

1. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Pénztár   Jegyzett tőke   

Bankbetét   Adózott eredmény   

 

   Eredménytartalék   

Eszközök összesen   Források összesen   

 

2. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Áruk   Jegyzett tőke   

Pénztár   Eredménytartalék   

Bankbetét      

      

Eszközök összesen   Források összesen   

 

3. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Áruk   Jegyzett tőke   

Pénztár   Eredménytartalék   

Bankbetét      

      

      

Eszközök összesen   Források összesen   

 

4. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Anyagok   Jegyzett tőke   

Áruk   Eredménytartalék   

Pénztár   Szállítók   

Bankbetét      

      

Eszközök összesen   Források összesen   

 

5. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Anyagok   Jegyzett tőke   

Áruk   Eredménytartalék   

Pénztár   Szállítók   

Bankbetét   Rövid lej. hitel   

      

Eszközök összesen   Források összesen   



6. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Egyéb tartósan ad. kölcsön   Jegyzett tőke   

Anyagok   Eredménytartalék   

Áruk   Szállítók   

Pénztár   Rövid lej. hitel   

Bankbetét      

Eszközök összesen   Források összesen   

 

7. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Egyéb tartósan ad. kölcsön   Jegyzett tőke   

Anyagok   Eredménytartalék   

Áruk   Szállítók   

Pénztár   Rövid lej. hitel   

Bankbetét      

Eszközök összesen   Források összesen   

 

8. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Egyéb tartósan ad. kölcsön   Jegyzett tőke   

Anyagok   Eredménytartalék   

Áruk   Szállítók   

Pénztár   Rövid lej. hitel   

Bankbetét      

Eszközök összesen   Források összesen   

 

9. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Egyéb tartósan ad. kölcsön   Jegyzett tőke   

Anyagok   Eredménytartalék   

Áruk   Rövid lej. hitel   

Pénztár      

Bankbetét      

Eszközök összesen   Források összesen   

 

10. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Egyéb tartósan ad. kölcsön   Jegyzett tőke   

Anyagok   Eredménytartalék   

Áruk   Hosszú lejáratra kapott k.   

Pénztár   Rövid lej. hitel   

Bankbetét      

Eszközök összesen   Források összesen   



 

11. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Egyéb tartósan ad. kölcsön   Jegyzett tőke   

Anyagok   Eredménytartalék   

Áruk   Hosszú lejáratra kapott k.   

Pénztár   Rövid lej. hitel   

Bankbetét      

Eszközök összesen   Források összesen   

 

12. gazdasági esemény hatása 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Egyéb tartósan ad. kölcsön   Jegyzett tőke   

Anyagok   Eredménytartalék   

Áruk   Hosszú lejáratra kapott k.   

Bankbetét   Rövid lej. hitel   

      

Eszközök összesen   Források összesen   

 

  



2. feladat 

Mutassuk be a következő egymástól független gazdasági események mérlegre gyakorolt 

hatását, majd könyveljük számlasorosan és idősorosan is a gazdasági eseményeket! 

1. A 100 EFt adózott eredmény (nyereség) átvezetése az eredménytartalékba. 

 

 

Eszközök változás Források változás 

  Adózott eredmény  

  Eredménytartalék  

 

 
SZÁMLASOROSAN 

4. Adózott eredmény  4. Eredménytartalék  

 NY 100     

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

1 
Adózott eredmény átvezetése 

eredménytartalékba 
    

 

2. A – 100 EFt adózott eredmény (veszteség) átvezetése az eredménytartalékba. 

 

Eszközök változás Források változás 

  Adózott eredmény  

  Eredménytartalék  

 

 
SZÁMLASOROSAN 

4. Adózott eredmény  4. Eredménytartalék  

      

      

      

 

IDŐSOROSAN 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

2 
Adózott eredmény átvezetése 

eredménytartalékba 
    

 

  

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K



3.  A vállalkozás készpénzért kereskedelmi árut vásárolt. A beszerzett áruk vételára 100 

EFt. 

 

Eszközök változás Források változás 

Áruk    

Pénztár    

 

 
SZÁMLASOROSAN 

2. Áruk  3. Pénztár  

   E: 200   

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

3 Áruvásárlás készpénzért     

 

 

 

4. A vállalkozás 100 EFt-ot vett fel a bankszámlájáról, amely összeg a házipénztárban 

került bevételezésre. (A felvett készpénz összegével a bankszámlát megterhelték.) 

Eszközök változás Források változás 

Pénztár    

Bankbetét    

 

 
SZÁMLASOROSAN 

3. Pénztár  3. Elszámolási betét  

      

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

4 Készpénzfelvétel bankszámláról     

 

  

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K



5. A vállalkozás anyagot vásárolt. A 100 EFt-os vételár kiegyenlítése a számla alapján 15 

nap múlva esedékes. 

Eszközök változás Források változás 

Anyagok  Szállítók  

    

 

 
SZÁMLASOROSAN 

2. Anyagok  4. Szállítók  

      

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

5 Anyagvásárlás szállítótól     

 

6. A 100 EFt-os anyagvásárlással kapcsolatos kötelezettség fele rövid lejáratú hitelből 

került kiegyenlítésre. 

Eszközök változás Források változás 

  Rövid lej. hitel  

  Szállítók  

 

 
SZÁMLASOROSAN 

4. Rövid lejáratú 

hitelek 
 4. Szállítók  

    E: 100  

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

6 Szállító kiegyenlítése hitelből     

 

  

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K



 

7. A vállalkozás 100 EFt kölcsönt adott más vállalkozásnak 24 hónapos futamidőre. A 

kölcsön összegével a bankszámlát megterhelték. 

Eszközök változás Források változás 

Egyéb tart. adott kölcsön    

Bankbetét    

 

 
SZÁMLASOROSAN 

3. Elszámolási betét  
1. Egyéb tartósan adott 

kölcsönök 
 

E: 500      

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

7 Kölcsön nyújtása     

 

8. Átutalásra került a rövid lejáratú hiteltartozás esedékes törlesztőrészlete. Az átutalt 

törlesztőrészlet 100 EFt. 

 

Eszközök változás Források változás 

Bankbetét  Rövid lej. hitel  

    

 

 
SZÁMLASOROSAN 

4. Rövid lejáratú 

hitelek 
 3. Elszámolási betét  

 E: 500  E: 1 000   

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

8 Rövid lejáratú hitel kiegyenlítése     

 

9. A vállalkozás átutalással teljesítette 100 EFt-os szállítói tartozását. 

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K



Eszközök változás Források változás 

Bankbetét  Szállítók  

    

 

 
SZÁMLASOROSAN 

3. Elszámolási betét  4. Szállítók  

E: 1 000    E: 100  

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

9 Szállítói tartozás kiegyenlítése     

 

 

 

 

10. A vállalkozás megkapta az adott kölcsön esedékes törlesztőrészletét. A bankszámlán 

jóváírt törlesztőrészlet 100 EFt. 

Eszközök változás Források változás 

Egyéb tartósan adott 

kölcsön    

Bankbetét    

 

 
SZÁMLASOROSAN 

3. Elszámolási betét  
1. Egyéb tartósan adott 

kölcsönök 
 

E: 1 000    E: 700  

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

10 Kapott törlesztőrészlet     

 

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K



11. A vállalkozás 100 EFt kölcsönt kapott egyik üzleti partnerétől. A kölcsön a 

bankszámlán jóváírásra került. A kölcsöntartozás futamideje 4 év. 

Eszközök változás Források változás 

Bankbetét  Hosszú lej. kapott kölcsön  

    

 

 
SZÁMLASOROSAN 

3. Elszámolási betét  
4. Hosszú lejáratra 

kapott kölcsönök 
 

E: 1 000      

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

11 Kapott kölcsön     

 

  

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K



12. A vállalkozás a házipénztárban található 100 EFt készpénzt befizette a bankszámlára. 

(A befizetett készpénz jóváírása a bankszámlán megtörtént.) 

Eszközök változás Források változás 

Pénztár    

Bankbetét    

 

 
SZÁMLASOROSAN 

3. Elszámolási betét  3. Pénztár  

E: 1 000   E: 100   

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

12 
Készpénz befizetése 

bankszámlára 
    

 

13. A vállalkozás készpénzért anyagot vásárolt. A beszerzett anyagok vételára 100 EFt. 

 

Eszközök változás Források változás 

Anyagok    

Pénztár    

 

 
SZÁMLASOROSAN 

2. Anyagok  3. Pénztár  

   E: 200   

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

13 Anyagvásárlás készpénzért     

 

  

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K



14. A vállalkozás kereskedelmi árut vásárolt. A 100 EFt-os vételár kiegyenlítése a számla 

alapján 15 nap múlva esedékes. 

 

 

Eszközök változás Források változás 

Áruk  Szállítók  

    

 

 
SZÁMLASOROSAN 

2. Áruk  4. Szállítók  

      

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

14 
Kereskedelmi áru vásárlása 

szállítótól 
    

 

  

NYITÓ Csökkenés Csökkenés NYITÓ

Növekedés Növekedés

T         ESZKÖZÖK        K T        FORRÁSOK        K



 

3. feladat 

 

Az „EREDMÉNYEM-is-van” Kft. tárgyidőszaki gazdálkodásáról a következő információkat 

ismerjük: 

 

Nyitó mérleg 

Eszközök   Források  

Egyéb tartósan adott kölcsönök 1 100  Jegyzett tőke 6 000 

Áruk 1 200  Hosszú lejáratra kapott kölcsönök 800 

Bankbetétek 4 800  Rövid lejáratú hitelek 200 

   Szállítók 100 

Eszközök összesen 7 100  Források összesen 7 100 

 

Tárgyidőszaki gazdasági események: 
 

1. A vállalkozás 400 EFt könyv szerinti értékű árut értékesített 500 EFt készpénzért. 

2. A vállalkozás ismét 400 EFt könyv szerinti értékű árut értékesített, de „most csak” 320 EFt-

ért. Az áruk ellenértéke az átutalásos számla alapján 30 nap múlva kerül kiegyenlítésre. 

3. Az áruértékesítéssel kapcsolatos követelés kiegyenlítése megtörtént. Az áruk eladási árát a 

bankszámlán jóváírták. 

4. A vállalkozásra kártérítési kötelezettséget szabtak ki. A 200 EFt-os kártérítés kifizetésére 

a tárgyidőszakot követően kerül kiegyenlítésre. 

5. A vállalkozás megkapta a tartósan adott kölcsönök tárgyidőszaki törlesztőrészletét és 

kamatát. A bankszámlán jóváírt törlesztőrészlet 670 EFt, a kamat 310 EFt. 

6. A vállalkozás átutalta a hosszú lejáratra kapott kölcsöntartozásának esedékes 

törlesztőrészletét és a kamatot. A törlesztőrészlet 180 EFt, a kamat 30 EFt. 

7. A vállalkozás átutalta a rövid lejáratú hitelek utáni tárgyidőszaki kamatot. Az átutalt kamat 

20 EFt. 

8. A vállalkozás szállítói tartozását fizetési határidőn túl átutalással rendezte. A fennálló 

kötelezettség átutalásával egyidejűleg átutalt késedelmi kamat összege 10 EFt. 

9. Az előző időszaki áruértékesítéssel kapcsolatos követelések késedelmes teljesítése miatt a 

vállalkozás 80 e Ft késedelmi kamatot kapott. A késedelmi kamatot a bankszámlán 

jóváírták. 

10. Hiányzó árukészlet könyv szerinti értéke 100 EFt./Káresemény következtében 

megsemmisült árukészlet könyv szerinti értéke 100 EFt./Selejtezett árukészlet könyv 

szerinti értéke 100 EFt. 

 

 

Feladat: 

1. Mutassuk be a tárgyévben bekövetkezett gazdasági események mérlegre és eredményre 

gyakorolt hatását a megadott kidolgozási segédletek alapján! 

2. Állapítsuk meg a tárgyidőszak eredményét! 
 

  



1. gazdasági esemény hatása 

 

Mérleg segédlet 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Adott kölcsönök  1 100 Jegyzett tőke  6 000 

Áruk   Eredmény   

Pénztár   HL kapott kölcsönök  800 

Bankbetétek  4 800 RL hitelek  200 

   Szállítók  100 

Eszközök összesen  7 200 Források összesen  7 200 

 

 Eredményváltozás segédlet 

 változás „halmozott” 

BEVÉTELEK   

RÁFORDÍTÁSOK   

Eredmény   

 

 

2. gazdasági esemény hatása 

 

Mérleg segédlet 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Adott kölcsönök  1 100 Jegyzett tőke  6 000 

Áruk   Eredmény   

Vevők   HL kapott kölcsönök  800 

Pénztár  500 RL hitelek  200 

Bankbetétek  4 800 Szállítók  100 

Eszközök összesen  7 120 Források összesen  7 120 

 

 Eredményváltozás segédlet 

 változás „halmozott” 

BEVÉTELEK   

RÁFORDÍTÁSOK   

Eredmény   

 

  



3. gazdasági esemény hatása 

 

Mérleg segédlet 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Adott kölcsönök  1 100 Jegyzett tőke  6 000 

Áruk  400 Eredmény  20 

Vevők   HL kapott kölcsönök  800 

Pénztár  500 RL hitelek  200 

Bankbetétek   Szállítók  100 

Eszközök összesen  7 120 Források összesen 0 7 120 

 

4. gazdasági esemény hatása 

 

Mérleg segédlet 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Adott kölcsönök  1 100 Jegyzett tőke  6 000 

Áruk  400 Eredmény   

Vevők  0 HL kapott kölcsönök  800 

Pénztár  500 RL hitelek  200 

Bankbetétek  5 120 Szállítók  100 

   Egyéb RL kötelezettségek   

Eszközök összesen 0 7 120 Források összesen  7 120 

 

 Eredményváltozás segédlet 

 változás „halmozott” 

BEVÉTELEK   

RÁFORDÍTÁSOK   

Eredmény   

 

  



5. gazdasági esemény hatása 

 

Mérleg segédlet 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Adott kölcsönök   Jegyzett tőke  6 000 

Áruk  400 Eredmény   

Vevők  0 HL kapott kölcsönök  800 

Pénztár  500 RL hitelek  200 

Bankbetétek   Szállítók  100 

   Egyéb RL kötelezettségek  200 

Eszközök összesen  4 530 Források összesen  7 430 

 

 Eredményváltozás segédlet 

 változás „halmozott” 

BEVÉTELEK   

RÁFORDÍTÁSOK   

Eredmény   

 

6. gazdasági esemény hatása 

 

Mérleg segédlet 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Adott kölcsönök  430 Jegyzett tőke  6 000 

Áruk  400 Eredmény   

Vevők  0 HL kapott kölcsönök   

Pénztár  500 RL hitelek  200 

Bankbetétek   Szállítók  100 

   Egyéb RL kötelezettségek  200 

Eszközök összesen  7 220 Források összesen  7 220 

 

 Eredményváltozás segédlet 

 változás „halmozott” 

BEVÉTELEK   

RÁFORDÍTÁSOK   

Eredmény   

 

  



7. gazdasági esemény hatása 

 

Mérleg segédlet 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Adott kölcsönök  430 Jegyzett tőke  6 000 

Áruk  400 Eredmény   

Vevők  0 HL kapott kölcsönök  620 

Pénztár  500 RL hitelek  200 

Bankbetétek   Szállítók  100 

   Egyéb RL kötelezettségek  200 

Eszközök összesen  7 200 Források összesen  7 200 

 

 Eredményváltozás segédlet 

 változás „halmozott” 

BEVÉTELEK   

RÁFORDÍTÁSOK   

Eredmény   

8. gazdasági esemény hatása 

 

Mérleg segédlet 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Adott kölcsönök  430 Jegyzett tőke  6 000 

Áruk  400 Eredmény   

Vevők  0 HL kapott kölcsönök  620 

Pénztár  500 RL hitelek  200 

Bankbetétek   Szállítók   

   Egyéb RL kötelezettségek  200 

Eszközök összesen  7 090 Források összesen -110 7 090 

 

 Eredményváltozás segédlet 

 változás „halmozott” 

BEVÉTELEK   

RÁFORDÍTÁSOK   

Eredmény   

 

 

  



9. gazdasági esemény hatása 

 

Mérleg segédlet 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Adott kölcsönök  430 Jegyzett tőke  6 000 

Áruk  400 Eredmény   

Vevők  0 HL kapott kölcsönök  620 

Pénztár  500 RL hitelek  200 

Bankbetétek   Szállítók  0 

   Egyéb RL kötelezettségek  200 

Eszközök összesen  7 170 Források összesen  7 170 

 

 Eredményváltozás segédlet 

 változás „halmozott” 

BEVÉTELEK   

RÁFORDÍTÁSOK   

Eredmény   

 

 

10. gazdasági esemény hatása 

 

Mérleg segédlet 

Eszközök változás „záró” Források változás „záró” 

Adott kölcsönök  430 Jegyzett tőke  6 000 

Áruk   Eredmény   

Vevők  0 HL kapott kölcsönök  620 

Pénztár  500 RL hitelek  200 

Bankbetétek  5 840 Szállítók  0 

   Egyéb RL kötelezettségek  200 

Eszközök összesen  7 070 Források összesen  7 070 

 

 Eredményváltozás segédlet 

 változás „halmozott” 

BEVÉTELEK   

RÁFORDÍTÁSOK   

Eredmény   

  



4. feladat 

Az „EREDMÉNYEM-is-van” Kft. tárgyidőszaki gazdálkodásáról a következő információkat 

ismerjük: 

Nyitó mérleg 

Eszközök   Források  

Egyéb tartósan adott kölcsönök 1 100  Jegyzett tőke 6 000 

Áruk 1 200  Hosszú lejáratra kapott kölcsönök 800 

Bankbetétek 4 800  Rövid lejáratú hitelek 200 

   Szállítók 100 

Eszközök összesen 7 100  Források összesen 7 100 

 

Feladatok: Mutassuk be a tárgyidőszaki gazdasági események mérlegre és 

eredménykimutatásra gyakorolt hatását „mégegyszer”, majd könyveljük számlasorosan és 

idősorosan is a gazdasági eseményeket! 

 

1. feladatrész megoldása 

 

1. A vállalkozás 400 EFt könyv szerinti értékű árut értékesített 500 EFt készpénzért. 

 

Mérleg       Eredménykimutatás 

Eszközök          változás Források változás  „érintett” sor változás 

Áruk       

Pénztár       

 

 

 
 

SZÁMLASOROSAN 

3. Pénztár  9. Árbevétel  

      

      

      

 

 

8. ELÁBÉ  2. Áruk  

   NY 1 200   

      

      

 

IDŐSOROSAN 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

1/1 Eladási ár     

1/2 Könyv szerinti érték kivezetése     

Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés

T        FORRÁSOK        K T         KTSG/RÁF           K T        BEVÉTELEK        KT         ESZKÖZÖK        K



2. A vállalkozás ismét 400 EFt könyv szerinti értékű árut értékesített, de „most csak” 320 

EFt-ért. Az áruk ellenértéke az átutalásos számla alapján 30 nap múlva kerül 

kiegyenlítésre. 

 

 

Mérleg       Eredménykimutatás 

Eszközök          változás Források változás  „érintett” sor változás 

Áruk       

Vevők       

 

 

 
 

SZÁMLASOROSAN 

3. Vevők  9. Árbevétel  

    1/1 500  

      

      

 

 

8. ELÁBÉ  2. Áruk  

1/2 400   NY 1 200 1/2 400  

      

      

 

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

2/1 Eladási ár     

2/2 Könyv szerinti érték kivezetése     

 

 

 

  

Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés

T        FORRÁSOK        K T         KTSG/RÁF           K T        BEVÉTELEK        KT         ESZKÖZÖK        K



3. Az áruértékesítéssel kapcsolatos követelés kiegyenlítése megtörtént. Az áruk eladási 

árát a bankszámlán jóváírták. 

 

 

Mérleg       

Eszközök          változás Források változás 

Vevők    

Elszámolási betét    

 

 

 
 

SZÁMLASOROSAN 

3. Elszámolási 

betét 
 3. Vevők  

NY 4 800   2/1 320   

      

      

 

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

3 
Jóváírás (vevő átutalja 

tartozását) 
    

 

  

Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés

T        FORRÁSOK        K T         KTSG/RÁF           K T        BEVÉTELEK        KT         ESZKÖZÖK        K



4. A vállalkozásra kártérítési kötelezettséget szabtak ki. A 200 EFt-os kártérítés 

kifizetésére a tárgyidőszakot követően kerül kiegyenlítésre. 

 

 

Mérleg             Eredménykimutatás 

Eszközök          változás Források változás  „érintett” sor változás 

  Egyéb RL köt…     

       

 

 

 
 

SZÁMLASOROSAN 

8. Egyéb 

ráfordítások 
 

4. Egyéb RL 

kötelezettségek 
 

      

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

4/ Kártérítési kötelezettség     

 

  

Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés

T        FORRÁSOK        K T         KTSG/RÁF           K T        BEVÉTELEK        KT         ESZKÖZÖK        K



5. A vállalkozás megkapta a tartósan adott kölcsönök tárgyidőszaki törlesztőrészletét és 

kamatát. A bankszámlán jóváírt törlesztőrészlet 670 EFt, a kamat 310 EFt. 

 

Mérleg              Eredménykimutatás 

Eszközök          változás Források változás  „érintett” sor változás 

Adott kölcsönök       

Elszámolási betét       

 

 

 
 

SZÁMLASOROSAN 

3. Elszámolási 

betét 
 

1. Adott 

kölcsönök 
 

NY 4 800   NY 1 100   

3/ 320      

      

 

 

9. Pénzügyi műveletek 

bevételei 
   

      

      

      

 

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

5/1 Kapott törlesztő részlet     

5/2 Kapott kamat     

 

 

  

Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés

T        FORRÁSOK        K T         KTSG/RÁF           K T        BEVÉTELEK        KT         ESZKÖZÖK        K



6. A vállalkozás átutalta a hosszú lejáratra kapott kölcsöntartozásának esedékes 

törlesztőrészletét és a kamatot. A törlesztőrészlet 180 EFt, a kamat 30 EFt. 

 

Mérleg                 Eredménykimutatás 

Eszközök          változás Források változás  „érintett” sor változás 

Elszámolási betét  HL kölcsön     

       

 

 

 
 

SZÁMLASOROSAN 

3. Elszámolási 

betét 
 

4. Hosszú 

lejáratra kapott 

kölcsönök 

 

NY 4 800    NY 800  

3/ 320      

5/1 670      

5/2 310      

      

      

 

 

8. Pénzügyi műveletek 

ráfordításai 
   

      

      

      

 

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

6/1 Törlesztés     

6/2 Fizetett kamat     

 

 

  

Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés

T        FORRÁSOK        K T         KTSG/RÁF           K T        BEVÉTELEK        KT         ESZKÖZÖK        K



7. A vállalkozás átutalta a rövid lejáratú hitelek utáni tárgyidőszaki kamatot. Az átutalt 

kamat 20 EFt. 

 

Mérleg                 Eredménykimutatás 

Eszközök          változás Források változás  „érintett” sor változás 

Elszámolási betét       

       

 

 

 
 

SZÁMLASOROSAN 

3. Elszámolási 

betét 
 

8. Pénzügyi 

műveletek 

ráfordításai 

 

NY 4 800 6/1 180     

3/ 320 6/2 30     

5/1 670      

5/2 310      

      

      

 

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

7 Fizetett kamat     

 

  

Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés

T        FORRÁSOK        K T         KTSG/RÁF           K T        BEVÉTELEK        KT         ESZKÖZÖK        K



8. A vállalkozás szállítói tartozását fizetési határidőn túl átutalással rendezte. A fennálló 

kötelezettség átutalásával egyidejűleg átutalt késedelmi kamat összege 10 EFt. 

 

Mérleg                 Eredménykimutatás 

Eszközök          változás Források változás  „érintett” sor változás 

Elszámolási betét  Szállítók     

       

 

 

 
 

SZÁMLASOROSAN 

3. Elszámolási 

betét 
 4. Szállítók  

NY 4 800 6/1 180   NY 100  

3/ 320 6/2 30     

5/1 670 7/ 20     

5/2 310      

      

      

      

 

 

8. Egyéb ráfordítások    

      

      

      

 

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

8/1 Szállító kiegyenlítése     

8/2 Fizetett késedelmi kamat     

 

  

Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés

T        FORRÁSOK        K T         KTSG/RÁF           K T        BEVÉTELEK        KT         ESZKÖZÖK        K



9. Az előző időszaki áruértékesítéssel kapcsolatos követelések késedelmes teljesítése miatt 

a vállalkozás 80 e Ft késedelmi kamatot kapott. A késedelmi kamatot a bankszámlán 

jóváírták. 

 

Mérleg                 Eredménykimutatás 

Eszközök          változás Források változás  „érintett” sor változás 

Elszámolási betét       

       

 

 

 
 

SZÁMLASOROSAN 

3. Elszámolási 

betét 
 9. Egyéb bevételek  

NY 4 800 6/1 180     

3/ 320 6/2 30     

5/1 670 7/ 20     

5/2 310 8/1 100     

 8/2 10     

      

      

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

9 Kapott késedelmi kamat     

 

  

Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés

T        FORRÁSOK        K T         KTSG/RÁF           K T        BEVÉTELEK        KT         ESZKÖZÖK        K



10. Hiányzó árukészlet könyv szerinti értéke 100 EFt./Káresemény következtében 

megsemmisült árukészlet könyv szerinti értéke 100 EFt./Selejtezett árukészlet könyv 

szerinti értéke 100 EFt. 

 

Mérleg                 Eredménykimutatás 

Eszközök          változás Források változás  „érintett” sor változás 

Elszámolási betét       

       

 

 

 
 

SZÁMLASOROSAN 

8. Egyéb 

ráfordítások 
 2. Áruk  

   NY 1 200 1/2 400  

    2/2 400  

      

      

      

 

 

 

IDŐSOROSAN 

 

Ssz. Gazdasági esemény megnevezése 
Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

10 Áru hiány     

 

 

5. feladat 

 

Az „Összefoglaló” Kft. tárgyidőszaki gazdálkodásáról a következő információkat ismerjük: 

 

Nyitó mérleg 

Eszközök   Források  

Pénztár 2 000  Jegyzett tőke 6 000 

Bankbetétek 10 000  Adózott eredmény 1 000 

   Rövid lejáratra kapott kölcsönök 5 000 

Eszközök összesen 12 000  Források összesen 12 000 

 

Tárgyidőszaki gazdasági események: 
 

1. Adózott eredmény átvezetése az eredménytartalékba. 

Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés Növekedés Csökkenés Csökkenés Növekedés

T        FORRÁSOK        K T         KTSG/RÁF           K T        BEVÉTELEK        KT         ESZKÖZÖK        K



2. A vállalkozás árut vásárolt. A 4 000 EFt-os vételár kiegyenlítése a számla alapján 20 nap 

múlva esedékes. 

3. A vállalkozás az áruvásárlással kapcsolatos kötelezettségét átutalással rendezte. 

4. A vállalkozás 1 000 EFt-ot vett fel a bankszámlájáról, amely összeg a házipénztárban került 

bevételezésre. (A felvett készpénz összegével a bankszámlát megterhelték.) 

5. A vállalkozás átutalta a rövid lejáratú kölcsöntartozásának esedékes törlesztő részletét és a 

kamatot. A törlesztő részlet 500 EFt, a kamat 100 EFt. 

6. A vállalkozás 2 000 EFt könyv szerinti értékű árut értékesített 2 500 EFt készpénzért. 

7. A vállalkozás 1 000 EFt könyv szerinti értékű árut értékesített 900 EFt-ért. Az áruk 

ellenértéke az átutalásos számla alapján 15 nap múlva kerül kiegyenlítésre. 

8. Az előző időszaki áruértékesítéssel kapcsolatos követelések késedelmes teljesítése miatt a 

vállalkozás 100 EFt késedelmi kamatot kapott. A késedelmi kamatot a bankszámlán 

jóváírták. 

9. A leltározás során az árukészleteknél 200 EFt könyv szerinti értékű hiányt állapítottak meg. 

 

Feladatok: 

 

1. Könyveljük számlasorosan és idősorosan a tárgyidőszaki gazdasági eseményeket! 

2. Készítsük el a főkönyvi kivonatot! 

3. Állítsuk össze a főkönyvi kivonat alapján a tárgyidőszak eredménykimutatását! 

4. Készítsük el a vállalkozás záró mérlegét! 

 

Kiegészítő információ: Az egyszerűsítés kedvéért társasági adófizetési kötelezettség nincs. 

 



1. feladat megoldása 

 

Gazdasági események számlasoros elszámolása 

 

2. Áruk  3. Vevők  3. Pénztár  
3. Elszámolási 

betétszámla 

           

           

           

           

           

           

 

 

4. Jegyzett tőke  4. Eredménytartalék  4. Adózott eredmény  
4. Rövid lejáratra 

kapott kölcsönök 

           

           

           

 

4. Szállítók  8. ELÁBÉ  8. Egyéb ráfordítások  
8. Pénzügyi műveletek 

ráfordításai 

           

           

           

 

9. Árbevétel  9. Egyéb bevételek  
9. Pénzügyi műveletek 

bevételei 
  

           

           

           

 

4. Nyitó mérleg 

számla 
      

           

           

           

           

           

           

           
   

   

   

   

 

 



Gazdasági események idősoros elszámolása  

Ssz. 
Gazdasági esemény 

megnevezése 

Számla Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

0/ Pénztár számla nyitása 
 

 
   

0/ Elszámolási betétszámla nyitása 
3. Elszámolási 

betétszámla 

4. Nyitó mérleg 

számla 
10 000 10 000 

0/ Jegyzett tőke számla nyitása 
4. Nyitó mérleg 

számla 
4. Jegyzett tőke 6 000 6 000 

0/ 
Adózott eredmény számla 

nyitása 

4. Nyitó mérleg 

számla 

4. Adózott 

eredmény 
1 000 1 000 

0/ 
Rövid lejáratra kapott 

kölcsönök számla nyitása 

4. Nyitó mérleg 

számla 

4. Rövid 

lejáratra kapott 

kölcsönök 

5 000 5 000 

1. 
Adózott eredmény átvezetése 

eredménytartalékba 
    

2. Áruvásárlás halasztott fizetéssel 2. Áruk 4. Szállítók 4 000 4 000 

3. 
Szállítói tartozás kiegyenlítése 

átutalással 
4. Szállítók 

3. Elszámolási 

betétszámla 
4 000 4 000 

4. Készpénzfelvétel bankszámláról 3. Pénztár 
3. Elszámolási 

betétszámla 
1 000 1 000 

5/1. Kölcsöntartozás törlesztése 

4. Rövid 

lejáratra kapott 

kölcsönök 

3. Elszámolási 

betétszámla 
500 500 

5/2. Fizetett kamat     

6/1. 
Készpénzért értékesített áru 

eladási ára 
3. Pénztár 9. Árbevétel 2 500 2 500 

6/2. 
Készletcsökkenés áruértékesítés 

során 
8. ELÁBÉ 2. Áruk 2 000 2 000 

7/1. 
Halasztott fizetéssel értékesített 

áru eladási ára 
 9. Árbevétel 900 900 

7/2. 
Készletcsökkenés áruértékesítés 

során 
8. ELÁBÉ 2. Áruk 1 000 1 000 

8. Kapott késedelmi kamat 
3. Elszámolási 

betétszámla 

9. Egyéb 

bevételek 
100 100 

9. Áruhiány 
8. Egyéb 

ráfordítások 
2. Áruk 200 200 

 

  



„Félig kész” főkönyvi kivonat összeállítása 

 

# Számla neve 
Forgalom Egyenleg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 

2. Áruk     

3. Vevők     

3. Pénztár 5 500  5 500  

3. Elszámolási betétszámla 10 100 5 600 4 500  

1-3. Eszközszámlák összesen     

4. Jegyzett tőke     

4. Eredménytartalék     

4. Adózott eredmény 1 000 1 000   

4. Rövid lejáratra kapott kölcsönök 500 5 000  4 500 

4. Szállítók 4 000 4 000   

4. Nyitó mérleg számla 12 000 12 000   

4. Forrásszámlák összesen     

1-4. Mérlegszámlák összesen     

8. ELÁBÉ     

8. Egyéb ráfordítások 200  200  

8. Pénzügyi műveletek ráfordításai 100  100  

9. Árbevétel     

9. Egyéb bevételek  100  100 

8-9. Eredményszámlák összesen     

1-9. Összesen     

 

 

Eredménykimutatás Tárgyév 

Árbevétel  

Egyéb bevételek  

ELÁBÉ  

Egyéb ráfordítások  

Pénzügyi műveletek ráfordításai  

Adózott eredmény  

 

 

Záró mérleg 

Eszközök   Források   

Áruk   Jegyzett tőke   

Vevők   Eredménytartalék   

Pénztár   Adózott eredmény   

Bankbetétek   

Rövid lejáratra kapott 

kölcsönök   

Eszközök összesen   Források összesen   

 

  



1. feladat 

 

Az „ÁFA – ALAPOK1” Kft. tárgyhavi kiemelt gazdasági eseményei a következők: 

 

1. A vállalkozás árut vásárolt. A 300 EFt + 27 % ÁFA összegű vételár kiegyenlítése a 

számla alapján 15 nap múlva esedékes. 

2. A vállalkozás a megvásárolt teljes árukészletét értékesítette 400 EFt + 27 % ÁFÁ-ért. Az 

áruk ellenértéke az átutalásos számla alapján 20 nap múlva kerül kiegyenlítésre. 

3. A szállítói tartozás teljes összege átutalásra került. 

4. A vevőkövetelés teljes összegét a partner átutalta a vállalkozás számlájára. 

 

Tárgyhónapot követő gazdasági esemény: 

5. A vállalkozás átutalta a tárgyhavi ÁFA fizetési kötelezettségét. 

 

Feladatok: 

1. Állapítsa meg az „ÁFA – ALAPOK1” Kft. költségvetéssel szemben elszámolásra kerülő 

ÁFÁ-jának tárgyhavi összegét! 

2. Könyvelje számlasorosan a gazdasági eseményeket EFt-ra kerekítve! 

3. Mutassa be az 1. és 2. gazdasági események könyvviteli elszámolását, ha a vásárlás és az 

értékesítés is készpénzben történik! 

 

2. feladatrész megoldási segédlete 

 

2. Áruk  4. Szállítók  3. Vevők  9. Árbevétel 
           

           

           

           

 

8. ELÁBÉ  
4. Előzetesen 

felszámított ÁFA 
 4. Fizetendő ÁFA  

4. ÁFA pénzügyi 

teljesítése 
           

           

           

           

 

3. Elszámolási betét       

E: 2 000           

           

           

           

 

 

 



3. feladatrész megoldási segédlete 

 

2. Áruk  3. Pénztár  9. Árbevétel  8. ELÁBÉ 
   E: 2 000        

           

           

           

 

 
4. Előzetesen 

felszámított ÁFA 
 4. Fizetendő ÁFA  

4. ÁFA pénzügyi 

teljesítése 
         

         

         

         

    
      

      

      

      

2. feladat 

 

Az „ÁFA – ALAPOK2” Kft. tárgyhavi kiemelt gazdasági eseményei a következők: 

 

1. A vállalkozás árut vásárolt. A 1 200 EFt + 27 % ÁFA összegű vételár kiegyenlítése a 

számla alapján 15 nap múlva esedékes. 

2. Az „ÁFA – ALAPOK2” Kft. a korábban megvásárolt árukészlet vételárából 10 % 

engedményt kért. A szállító az engedményt megadta, a számla helyesbítésre került. 

3. A vállalkozás 1 500 EFt könyv szerinti értékű árut értékesített 900 EFt + 27 % ÁFÁ-ért. Az 

áruk ellenértéke az átutalásos számla alapján 15 nap múlva kerül kiegyenlítésre. 

4. A vevő a megvásárolt termékekre utólag 20 % engedményt kért és kapott a vállalkozástól. 

A számla helyesbítésre került. 

5. A vevőkövetelés teljes összegét a partner átutalta a vállalkozás számlájára. 

6. A szállítói tartozás teljes összege átutalásra került. 

 

Tárgyhónapot követő gazdasági esemény: 

7. A vállalkozás bankszámláján jóváírták a tárgyhavi ÁFA visszaigénylés összegét. 

 

Feladatok: 

1. Állapítsa meg az „ÁFA – ALAPOK2” Kft. költségvetéssel szemben elszámolásra kerülő 

ÁFÁ-jának tárgyhavi összegét! 

2. Könyvelje számlasorosan a gazdasági eseményeket EFt-ra kerekítve! 

  



2. feladatrész megoldása 

 

2. Áruk  4. Szállítók  3. Vevők  9. Árbevétel 
           

           

           

           

 

8. ELÁBÉ  3. Elszámolási betét  
4. Előzetesen 

felszámított ÁFA 
 4. Fizetendő ÁFA 

   E: 3 000        

           

           

           

 

4. ÁFA pénzügyi 

teljesítése 

 

 
   

   

   

   

 

3. feladat 

 

Az „ÁFA – ALAPOK3” Kft. tárgyhavi kiemelt gazdasági eseményei a következők: 

 

1. A vállalkozás árut vásárolt. A 15 000 EFt + 27 % ÁFA összegű vételár kiegyenlítése a 

számla alapján 20 nap múlva esedékes. 

2. Az „ÁFA – ALAPOK3” Kft. a korábban megvásárolt árukészlet vételárából 15 % 

engedményt kért. A szállító az engedményt megadta, a számla helyesbítésre került. 

3. A vállalkozás 7 200 EFt könyv szerinti értékű árut értékesített 9 000 EFt + 27 % ÁFÁ-ért. 

Az áruk ellenértéke az átutalásos számla alapján 20 nap múlva kerül kiegyenlítésre. 

4. A vevő a vásárolt áru 20 %-át visszaküldte a vállalkozásnak. A számla helyesbítésre került. 

5. A vevőkövetelés teljes összegét a partner átutalta a vállalkozás számlájára. 

6. A szállítói tartozás teljes összege átutalásra került. 

 

Tárgyhónapot követő gazdasági esemény: 

7. A vállalkozás bankszámláján jóváírták a tárgyhavi ÁFA visszaigénylés összegét. 

 

Feladatok: 

1. Állapítsa meg az „ÁFA – ALAPOK3” Kft. költségvetéssel szemben elszámolásra kerülő 

ÁFÁ-jának tárgyhavi összegét! 

2. Könyvelje számlasorosan a gazdasági eseményeket EFt-ra kerekítve! 

3. Hogyan könyvelné a 2. gazdasági eseményt, ha az „ÁFA – ALAPOK3” Kft. nem 

engedményt kért volna, hanem visszaküldte volna az 1. pontban megvásárolt áruk 15 %-

át. 

  



 

 

2. Áruk  4. Szállítók  3. Vevők  9. Árbevétel 
           

           

           

           

 

8. ELÁBÉ  3. Elszámolási betét  
4. Előzetesen 

felszámított ÁFA 
 4. Fizetendő ÁFA 

   E: 10 000        

           

           

           

 

4. ÁFA pénzügyi 

teljesítése 

 

 
   

   

   

   

 



 


